

জয়গাঁ ১নং গ্রাম পঞ্চায়েত কার্যালয়
জয়গাঁ :: জলপাইগুড়ি

মেমো নং = ৮১ / জে.জি.পি.-১/২০১৪

তারিখ : ২৫-০৬-২০১৪(ইং)

প্রতি ,

মাননীয় প্রোগ্রাম অফিসার
এম.জি.এন.আর.ই.জি.এস.
কালচিনি ব্লক :: জলপাইগুড়ি ।



বিষয় : সামাজিক নিরীক্ষা দলের প্রতিবেদনের ওপর গৃহীত ব্যবস্থা সম্পর্কে অবহিতকরণ ।

মহাশয় ,

গত ইং ১৩-০৬-২০১৪ তারিখ অত্র গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকাধীন দারাগাঁও গ্রাম সংসদে এম.জি.এন.আর.ই.জি.এ. প্রকল্পের নিরীক্ষাকৃত সামাজিক নিরীক্ষা দলের প্রতিবেদনের ওপর গৃহীত ব্যবস্থা সমূহ নিম্নরূপে আপনার নিকট প্রেরণ করা হইল -

বিষয়	সামাজিক নিরীক্ষা দলের প্রতিবেদন	সভায় গৃহীত / প্রস্তাবিত ব্যবস্থা	গৃহীত পদক্ষেপ	মন্তব্য
প্রচার	১) কর্মস্থলে কার্যবিবরণী বোর্ড দেখা যায়নি । ২) কাজ শুরু কোন দিন থেকে তা সুপারভাইজার , পঞ্চায়েত সদস্য ও গ্রাম উন্নয়ন সমিতি দ্বারা জানানো হয়ে থাকে	-- এটি ছিল । কোন কারণবশতঃ ভেঙে গিয়েছে বলে দেখা যায়নি । -- এটি সর্বত্র সঠিক	-- কার্যবিবরণী বোর্ড যাতে সুরক্ষিত থাকে , সেই বিষয়টি আরও ভালভাবে লক্ষ্য রাখা হবে । -- কাজের আবেদনকারী সকলেই যাতে কাজ শুরুর খবর পায় তা আরও ভালভাবে লক্ষ্য রাখা হবে ।	
নিবন্ধীকরণ	জবকার্ড নিবন্ধীকরণ বা নবীকরণ করার জন্য সাধারণ মানুষের কোন স্পষ্ট ধারণা নেই ।	-- এটি সঠিক । এটির ব্যাপারে সকলকে বোঝানো হয়েছে ।	-- বিষয়টির প্রতি আগামীতে গুরুত্ব আরোপ করা হবে ।	
জব কার্ড	১) জবকার্ড বানানোর জন্য কোন প্রকার টাকা দিতে হয়নি । ২) জবকার্ড কিভাবে তৈরি করতে হয় তা সাধারণ মানুষের স্বচ্ছ ধারণা নেই ।	-- এটি সর্বত্র সঠিক -- এটি সঠিক । এটির ব্যাপারে সকলকে বোঝানো হয়েছে ।	-- বিষয়টি সম্বন্ধে রক্ষা করা হবে । -- এব্যাপারে আগামীতে বিশেষ গুরুত্ব দেওয়া হবে ।	
কাজের আবেদন	কাজ পাওয়ার জন্য যে আবেদন করতে হয় (৪ক) বা আবেদন জমা করার পর প্রাপ্ত স্বীকার পাওয়া যায় তা সাধারণ মানুষের ধারণা নেই ।	-- এটি সঠিক । এটি সভার মাধ্যমে সকলকে বোঝানো হয়েছে ।	-- এব্যাপারে আগামীতে বিশেষ গুরুত্ব দেওয়া হবে ।	
কাজ বন্টন ও কর্মস্থলে সুযোগ-সুবিধা	কর্মস্থলে সুযোগ সুবিধা যেমন জল থাকলেও প্রাথমিক চিকিৎসা , ছাউনি , শিশু দেখাশোনা করার লোক ছিল	-- এটি দেওয়া হয় নি ।	-- বর্তমানে কাজের স্থলে প্রয়োজনীয় সুযোগ-সুবিধা প্রদানের জন্য প্রয়োজনীয় উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়েছে ।	

	না।		
মজুরী প্রদান ও বেকার ভাতা	১) সকল মানুষের কথানুসারে কাজ করার ২/৩ মাসের মধ্যে তারা তাদের মজুরী পেয়েছেন। সময় মতো পান না।	-- এটি সঠিক।	-- ইচ্ছাকৃত ভাবে মজুরী প্রদানে কখনো দেরি করা হয় না। তবে এব্যাপারে আগামীতে বিশেষ গুরুত্ব দেওয়া হবে। -- বিষয়টি সযত্নে রক্ষ করা হবে।
	২) জবকার্ডধারীর বক্তব্য অনুসারে তারা পুরো মজুরী পেয়েছেন।	-- এটি সঠিক।	-- এমন পরিস্থিতির তৈরি হয়নি বলেই ধারণা নেই।
	৩) বেকার ভাতা সম্পর্কে সাধারণ মানুষের কোন প্রকার ধারণা নেই।	-- এটি সঠিক। এটির ব্যাপারটা সকলকে বোঝানো হয়েছে।	তবে সাধারণ মানুষের জানা থাকা দরকার বলে আমরাও মনে করি। আগামীতে জানানোর উদ্যোগ নেওয়া হবে।
প্রকল্পের মান ও কর্মসূচীর কার্যকারিতা	উক্ত প্রকল্পের রূপায়িত হওয়ার ফলে সাধারণ মানুষ তার সুবিধা পাচ্ছেন।	-- এটি সঠিক।	-- বিষয়টি সযত্নে রক্ষ করা হবে।
পাওয়া অভিযোগ	১) অধিকাংশ জবকার্ডধারীর মতানুসারে তারা বছরে ১৪ দিনের বেশি কাজ পাচ্ছেন না। কিন্তু তারা ১০০ দিন কাজ করার ইচ্ছুক।	-- এটি সঠিক।	-- আগামীতে বিশেষ গুরুত্ব দিয়ে বেশিদিন কাজ দেওয়ার চেষ্টা করা হবে।
	২) দীনবন্ধু বর্মন জবকার্ড নং- WB-07-010-004-005/45 তার মতানুসারে জবকার্ড বানানোর সময় তার থেকে ৬০০ টাকা নেওয়া হয়েছিল। যদিও তিনি নাম প্রকাশে আগ্রহী নন।	-- ভুল বোঝা হয়েছে।	-- এই বিষয়টিতে ভুল বোঝাবুঝি হয়েছিল। অভিযোগকারী অভিযোগ তুলে নিয়েছেন।
	৩) বাসনা দে জবকার্ড নং- WB-07-010-004-005/285 তিনি তিন বছর ধরে কাজ পায়নি। যদিও তিনি কাজের জন্য আবেদন করেন নি।	--	-- তিনি যাতে কাজের জন্য আবেদন করেন এবং কাজ পান, সেই বিষয়টি পঞ্চায়েত সদস্যর মাধ্যমে করা হবে।


Pradhan
Jaigad-1.G.P
 জয়গাওন গ্রাম পঞ্চায়েত।